

受贿五千七,就得吃牢饭

韩国国会通过新法案,加大反贪力度

韩国国会3日表决通过一部反贪法案。法案规定,公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员如果收受价值超过100万韩元(约合5700元人民币)的财物,不论是否与职务相关,都将面临最重两到三年监禁,或五倍于所收财物价值的罚款。

韩国媒体说,韩国现有反贪法律法规存在漏洞,除非能够证明公职人员收受昂贵礼物或招待,系权钱交易“互惠”、即与其职务相关,否则无法施以刑事惩罚。新法律旨在修补这一漏洞。

违法红线 百万韩元为界

这部法律全称《关于禁止接受不正当请托和财物的法律制定案》,又称《金英兰法》,由前反贪官员、时任国民权益委员会委员长金英兰大法官于2012年提出。韩国政府2013年7月将法案提交国会讨论,但直到去年4月“岁月”号海难发生后,《金英兰法》才重新进入公众视线,被视为根除韩国社会官商勾结顽疾的重要对策。本月3日,国会全体会议以绝对多数赞成通过《金英兰法》。

根据《金英兰法》,国会议员、公务员等公职人员、媒体从业人员、私立学校和幼儿园教职员、私立学校所属财团理



韩国国会3日召开全体会议,表决通过了反贪法案《金英兰法》。

事长和理事如果单次收受超过100万韩元(约合5700元人民币)钱款或同等价值的礼品或服务,无论是否与其职务相关,都属受贿,最重可判两到三年有期徒刑,或五倍于所收财物价值的罚款;如果收受财物价值不超过100万韩元,且与工作相关,可处以两倍至五倍于所收财物价值的罚款。

韩国国会同时决定,负责罚款的机构由国民权益委员会变更为法院,执行《金英兰法》的宽限期由1年延长至1年6个月,定于明年10月正式施行。估计这部反贪新法的适用对象将超过300万人。

配偶受贿

公职人员受罚

《金英兰法》自一提出就备受争议。韩国联合通讯社报道,法案一直拖到现在才通过,争议焦点是一些条款是否有违宪法赋予的权利。

草案中有一条要求公职人员举报家庭成员受贿。持批评态度的人说,这一条款违反宪法保障的“良心自由”,会破坏家庭关系。

执政的新国家党与最大在野党“新政治民主联合”2日在国会商定,保留这一条款,但同意修改另一条款,把适用范围从“民法意义上的家庭成员”缩小到公职人员的配偶,并且规定,公职人员的配偶受贿,由公职人员承担相应惩罚。

韩国《朝鲜日报》报道,草案先前规定的适用对象包括公职人员的配偶、兄弟姐妹等直系亲属,共同居住的直系亲属的配偶,以及配偶的兄弟姐妹等直系亲属。

一些韩国民间团体称赞《金英兰法》获得通过,希望这部新法能够成为打断韩国社会“贪腐链”的机会,让整个国家变得更透明。

韩国《中央日报》曾发表社论认为,人情文化是韩国公务员滋生腐败的温床,虽然司法部门对此进行过数不清的打击,但一直不见明显改善。《金英兰法》为根除这一社会积弊提供了另外一种选择。按照“新政治民主联合”党首文在寅的说法,以前是受贿必须“与职务相关”,收受不相关的礼物没关系,现在,《金英兰法》清理了这一灰色地带,是“重要成就”。

新华社供本报特稿

日拟派自卫队参与欧盟行动

欲出台永久性法律,方便随时向海外派兵

据新华社专电 日本官员3日说,日本政府正考虑为欧盟部队开展的国际和平合作行动首次派遣自卫队,并着眼于为此出台永久性法律,以便在联合国维和行动的框架之外随时可以向海外派遣自卫队。

日本共同社4日援引政府消息人士的话报道,日本和欧盟的外交和防务官员定于下周在首都东京举行高级别对话,探讨去年7月日本内阁强行通过解禁集体自卫权决议案后,向欧盟行动派遣自卫队的活动范围及其相关法律问题。

日本政府消息人士说,日本

政府向欧盟派遣的自卫队将在欧盟共同安全与防务政策框架下展开行动,有别于自卫队参与联合国维和行动的相关法律框架。

欧盟部队的行动范畴不仅涉及裁军和冲突干预,还包括非军事行动,如2013年帮助提升利比亚边境安全等。

按照日本官员的说法,欧盟成员国会视需求派遣部队和提供相关物资设备,而日本几年前就收到过欧盟方面有关提供援助的请求。日本自卫队先前与欧盟国家部队有过合作和联合演习的先例,但还没有在共同安全与防务政策框架下派

遣过自卫队队员。

去年5月,日本和欧盟同意“探索加强与(欧盟)共同安全与防务政策相关行动协作的规模”。

“执政联盟有关安保的对话正在推进,”一名消息人士说,“我们会研究(自卫队)能以多深的程度参与欧盟部队行动。”

一些政治分析师认为,日本首相安倍晋三提出所谓“积极和平主义”以来,致力于解禁集体自卫权,扩大自卫队活动范围,提升日本的国际影响力,向欧盟行动派遣自卫队的做法也反映出安倍的这一政策意图。

日本内阁去年7月强行通

过解禁集体自卫权的决议案后,安倍希望今年推动国会审议通过解禁集体自卫权相关法案。

在缺乏永久法律的情况下,日本政府只能暂时通过向国会提交有关具体任务和计划的特别法案,授权自卫队参与海外行动,如派遣自卫队为美国在阿富汗的反恐行动提供加油援助等。

共同社报道,一旦解禁集体自卫权相关法案获得国会通过,日本政府可在认为必要时出动自卫队,决策进程明显快于诉诸特别法案的做法,且不会受到具体任务及其时间的约束。

百脉泉

桶装水诚招济南市区及周边

加盟水站

山东百脉泉矿泉水有限公司是由[齐鲁晚报](#)投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

省级权威媒体广告支持;天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
超一流的设备和生产工艺;便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话 市区:0531-85196288 85196599
章丘及周边:0531-83820566 15098890528

另招全省各地市桶装水总代理

百脉泉

山东百脉泉矿泉水有限公司



国人春节在日本购物 马桶盖仅排第三

本报讯 据日本媒体报道,这个春节期间,估计有多达45万中国游客在日本花了近60亿元人民币用于购物,从保温杯到名牌包,不少商场货架上被扫荡一空。

据相关部门统计,今年春节期间,访日的中国游客达到约45万之多,在日消费的金额更是高达人民币60亿元。对于中国人的购物情况,日本咨询公司hottolink consulting通过中国网民在网上的发言进行了相关抽样调查。

据了解,此次调查限定的时间为今年2月18日至24日的7天,在中国的社交网站上,有关在日本购物的发言总数达到约26.5万条。根据其中有关已购商品的内容,该公司汇总了“春节期间访日中国人在日本爱购商品”的排行榜。

其中,医药用品以3982件位居榜首;紧随其后的是化妆品,达2237件;坐便盖“卫洗丽”则排在第三位。而生活百货和电饭煲则分别排在第四和第五位,有中国游客称,刚买完电饭煲,就迫不及待在酒店里试做了,感觉有种“别样的美味”。此外,食品、眼药水、纸尿裤等也颇受中国游客的欢迎。(宗禾)

韩亚空难诉讼 达成首批和解

据新华社专电 美国一家法院3日披露的法律文件显示,72名乘客已经与被告方就韩国亚洲航空公司2013年空难事故的受伤索赔达成和解。

这家法院3日收到控辩双方律师提交的和解文件,被告方包括韩亚航空、失事客机制造商波音公司以及一家为客机提供逃生滑梯的美国企业。

因涉及保密条款,文件没有披露双方和解涉及的具体赔偿金额。

原告方代理律师弗拉克·皮特说,这是迄今有关韩亚空难诉讼中达成的首批和解,涉及的原告均为在空难中伤势较轻的乘客,另有涉及超过70名其他乘客的数十个诉讼案有待联邦法庭作出裁决。

韩亚航空214航班2013年7月6日在旧金山机场降落时失事,致使3名中国女中学生遇难、180多人受伤。美国国家运输安全委员会2014年6月发布空难调查结果,认为客机飞行员多次犯错是事故发生的重要原因。